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1. MACK

"Na 'Partida Monção', não há uma atitude inventada. Há reconstituição de uma cena como ela devia ter sido na realidade." A oração

"como ela devia ter sido na realidade" é:

a. adverbial conformativa

b. adverbial proporcional

c. adjetiva

d. adverbial causal

e. adverbial consecutiva

 

2. PUC

No período: "Apesar disso a palestra de Seu Ribeiro e D. Glória é bastante clara", a palavra grifada veicula uma ideia de:

a. concessão

b. condição

c. comparação

d. modo

e. consequência

 

3. FUVEST

No período: "Ainda que fosse bom jogador, não ganharia a partida", a oração destacada encerra idéia de:

a. causa

b. condição

c. concessão

d. proporção

e. fim

 

4. FUVEST

No periodo: "Era tal a serenidade da tarde, que se percebia o sino de uma freguesia distante, dobrando a finados.", a segunda oração

é:

a. subordinada adverbial causal

b. subordinada adverbial consecutiva

c. subordinada adverbial concessiva

d. subordinada adverbial comparativa

e. subordinada adverbial subjetiva

 

5. UMC-SP
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Assinale o período em que há oração subordinada adverbial consecutiva:

a. Diz-se que você não estuda.

b. Falam que você não estuda.

c. Fala-se tanto que você não estuda.

d. Comeu que ficou doente.

e. Quando saíres, irei contigo.

 

6. CESGRANRIO

Assinale o período em que ocorre a mesma relação significativa indicada pelos termos destacados em: "A atividade cientifica é tão

natural quanto qualquer outra atividade econômica. "

a. Ele era tão aplicado, que em pouco tempo foi promovido.

b. Quanto mais estuda, menos aprende.

c. Tenho tudo quanto quero.

d. Sabia a lição tão bem como eu.

e. Todos estavam exaustos, tanto que se recolheram logo.

 

7. PUC

Assinale a alternativa em que a subordinada não traduza idéia de consequência, comparação, concessão e causa:

a. Porquanto, não fosse um ancião convencional, enterrou-se de sobrecasaca e polainas.

b. Desde que era um ancião convencional, enterrou-se de sobrecasaca e polainas.

c. Ele era um ancião tão convencionaI que se enterrou de sobrecasaca e polainas.

d. Ele era um ancião mais convencional do que o que se enterrou de sobrecasaca e polainas.

e. Ele era um ancião convencional, na medida em que se enterrou de sobrecasaca e polaina.

 

8. FUVEST

"Maria das Dores entra e vai abrir o computador. Detenho-a: não quero luz." Os dois pontos (:) usados acima estabelecem uma

relação de subordinação entre as orações. Oue tipo de subordinação?

a. temporal

b. concessiva

c. final

d. conclusiva

e. causal

 

9. UNIMEP

Assinale a alternativa que, embora tenha valor de causa-conseqüência, não contém oração adverbial causal:
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a. Cheguei tarde, porque choveu muito.

b. Como estava doente, não fui a escola.

c. Estava tanto frio, que não saí de casa.

d. Fiquei chateado, pois fui despedido.

e. Devo ir mal na prova, já que não estudei.

 

GABARITO: 1) a, 2) a, 3) c, 4) b, 5) d, 6) d, 7) e, 8) e, 9) c,


